



口子窖大师

真藏窖 害 侍世之藏

·广告·

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

中共中央政治局召开会议

▶▶详见第3版

我市组团参加中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会 张曙光肖超英巡视淮北馆 覃卫国率团参会

■首席记者 王守明

本报讯 10月16日上午,中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会在合肥滨湖国际会展中心开幕。开幕式前后,副省长张曙光,省政协副主席肖超英分别巡视淮北展馆。市委副书记、市长覃卫国率团参会。

张曙光、肖超英在淮北展馆边走边看,不时驻足询问,仔细察看面制品、乳制品、肉制品及各类特色水果等产品,与参展主体负责人亲切交谈,详细了解我市农业产业化、名优特色农产品培育和产销对接等情况,并听取我市农业发展情况汇报。

张曙光、肖超英对我市扎实推进农业供给侧结构性改革,大力实施乡村振兴战略取得的成绩表示肯定,希望我市参展主体充分利用展会平台,把更多优质农产品展现出来,扩大产品知名度,树立淮北品牌形象,持续提升安徽农业的影响力和吸引力。

覃卫国对淮北馆的组织工作给予肯定。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察安徽重要讲话精神,大力实施乡村振兴战略,积极融入长三角一体化发

展,着力深化农业供给侧结构性改革,持续提升农业质量效益和竞争力。要加大农业产业化龙头企业培育力度,加速农业产业化龙头企业转型升级,以龙头企业带动农业产业化,以农业产业化推动农业现代化,为决战脱贫攻坚、决胜全面小康奠定坚实基础。

本届农交会以“质量·品牌·融合·共享”为主题,参展参会客商4000多家、参展农产品2.5万多种。我市以“食品名城、绿金淮北”为主题,按照粮食、畜牧、果蔬三大主导产业,突出驰名商标产品、地理标志产品、绿色食品和淮优农产品公用品牌进行布展,共组织50余家农业产业化龙头企业和家庭农场、农民专业合作社及4家淮优农产品产业协会参会,重点推介我市“培育淮优农产品公用品牌,打造长三角绿色生产加工供应基地”的新亮点、好做法,努力扩大淮北农产品知名度,推动乡村产业提质增效。

展会期间,我市落实招商引资项目21个,总投资85.99亿元,两个项目在大会上签约,总投资15亿元,现场销售农产品160余万元,签订贸易订单和协议16个,合同协议金额7200万元。

副市长胡百平,各县区和市农业等部门负责同志参加上述活动。

市政协举行第十二期 “助力转型崛起大讲堂”

■记者 詹岩

本报讯 10月16日下午,市政协举行第十二期“助力转型崛起大讲堂”。省政协副秘书长、提案委员会主任曹国强受邀作题为《新时代提案工作的创新发展》专题报告。市政协主席谌伟,副主席钱丹妮、张保成、朱先明、刘添才、孙兴学,秘书长陈新华出席报告会。

报告会上,曹国强用朴实的语言、生动的案例,从政协提案、提案工作和新时代提案工作的创新发展等方面进行深入细致讲解,分享了自己在工作中的认识与体会,给大家上了一堂生动的政协提案工作专业辅导课。

张保成在主持报告会时指出,提案是履行人民政协职能的一个重要方式,

是具有经常性、基础性、全局性地位的一项重要工作。全市各级政协组织和广大政协委员要提高站位,深化提案重要性认识,不断增强做好提案工作的自觉性和主动性;强化担当,始终坚持把提高提案质量作为提案工作的立足点,在精心选题、学习政策、调查研究上下功夫,努力提交高质量提案。市政协机关要尽职尽责,加强提案制度化、规范化、程序化建设,加快政协提案信息化建设步伐,提早谋划、高质量做好市政协十届四次会议提案指导、征集、提交等服务工作,为加快建设中国碳谷·绿金淮北贡献政协智慧和力量。

市政协机关科级以上干部,市政协提案委员会全体委员,各界别部分委员,县区政协机关干部及部分委员参加报告会。

我市举行脱贫攻坚优秀青年 和项目集中展示活动

■记者 邹晨光

本报讯 10月16日上午,在全国第七个“扶贫日”即将到来之际,“青春闪耀扶贫路”淮北市脱贫攻坚优秀青年和项目集中展示活动在濉溪县四铺镇举行。活动展示全市脱贫攻坚工作成效,表彰脱贫致富青春榜样、带富青年创业项目负责人、扶贫济困青春先锋等先进人物。市委副书记朱浩东出席活动并讲话。

活动开始前,朱浩东先后来到四铺镇周陈村扶贫车间、扶贫产业集中展示点,详细询问产业扶贫相关情况,听取四铺镇和各驻村扶贫工作队情况汇报,对四铺镇脱贫攻坚工作取得的成绩给予充分肯定。

朱浩东在讲话中指出,“十三五”以来,市委、市政府以前所未有的力量抓脱贫攻坚,探索推出了一系列精

准管用的“淮北做法”,打造了一批务实高效的“扶贫亮点”,为打赢脱贫攻坚战奠定了坚实基础。

朱浩东强调,今年是脱贫攻坚决战决胜之年,距离年底收官还剩下不到三个月时间,时间紧、任务重,全市上下必须咬紧牙关、一战到底,以实际行动不负重托,兑现庄严承诺。必须持续发力,紧盯重点任务,保证质量成色,做到全面小康不落一户一人。必须坚持问题导向,强化底线思维,有效防范风险隐患。必须发挥社会力量,激发内生动力,汇聚起磅礴力量。必须坚持苦干实干,始终奋发有为,誓夺脱贫攻坚战最后胜利。全市广大青年作为脱贫攻坚战场上的生力军,要坚定为民之志、笃定富民之行,脚踏实地、刻苦磨炼,继续在夺取脱贫攻坚全面胜利的征程中书写好人生新的篇章。

朱浩东在讲话中指出,“十三五”以来,市委、市政府以前所未有的力量抓脱贫攻坚,探索推出了一系列精



牢记殷殷嘱托 奋力谱写美好安徽建设淮北篇章

“相”融长三角 集聚新动能 ——我市推进长三角一体化发展综述

■首席记者 王守明

风从海上来,扬帆起宏图。

近日,陶铝新材料基地刚刚建成的航空材料车间里,长6米宽1.6米,重约12吨,可用于大飞机蒙皮和大火箭贮箱的第一炉铝锭出炉,陶铝活塞和汽车轻量化加快推进,生产能力大幅提升,陶铝产业跨越式发展迈出新步伐。这是我市积极融入长三角一体化发展,推动科技创新一体化,培育高质量发展新动能的一个缩影。

近年来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话和指示批示精神,认真落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神和在扎实推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神,全面落实中央、省委决策部署,抢抓机遇,找准定位,主动作为,制定《推进长三角一体化更高质量发展淮北市行动方案》,围绕重点领域,创新方式方法,加快推动创新共建、协调共进、绿色共保、开放共赢、民生共享,着力打造创新驱动发展新高地、新兴产业集聚地、承接产业转移示范

区、绿色发展样板区。特别是坚持抒扬淮所长,充分发挥与沪苏浙城市之间距离较近、交通便捷优势,尤其是与长三角龙头城市上海人缘相亲、往来密切的优势,不断汲取先进理念、前沿信息、时尚气息等,在产学研、经贸、文化、旅游等方面的合作互动日益密切,在共同致力长三角一体化发展,推动淮北高质量转型发展上迈出坚实步伐,取得明显成效。

推动科技创新一体化,培育高质量发展新动能

坚持把创新作为引领区域一体化高质量发展的第一动力,始终崇尚创新、致力创新,主动加强与沪苏浙科技交流合作,开发和引进一批关键核心技术、自主创新产品,创新之花结出累累硕果。

实施以企业为主体的长三角联合技术攻关,与中科院合作建设中科(淮北)产业技术研究院,与上海交大、浙江大学、江南大学等10余所长三角高校院所共建研发机构,协同推进关键核心技术研发、攻克“卡脖子”技

术。截至目前,已签订产学研合作协议132项,组建产学研合作实体12个、产业技术创新战略联盟2家、技术转移中心1家,建成院士工作站5个、博士后工作站10个,开展重大产学研合作攻关31项,新增创新项目20余个。

特别是把陶铝新材料研发摆在重要位置,引进上海交大王浩伟教授团队,加快陶铝新材料科研成果转化,已拥有发明专利20余项,分别被科技部、工信部列入“十三五”材料领域科技创新专项规划、国家首批次新材料产业目录,成为国之重器。今年8月,习近平总书记考察安徽时,对陶铝新材料给予了高度关注和充分肯定。

出台《淮北市激励创新创业加快科技企业孵化器(众创空间)建设与发展的若干政策(试行)》,从资金、人才、服务等方面支持“双创”平台建设,仅2019年即兑现扶持资金268.54万元。

推动产业合作一体化,激活高质量发展新引擎

紧紧抓住长三角产业加速转移

▶▶下转第3版



“生态疮疤”变身“城市绿肺”

近日拍摄的烈山区天街风景区青山映蓝天。

烈山区天街风景区建成以来,552.6公顷山体焕然一新、绿意盎然。市民不仅能“见绿”“逛园”,更可以“赏绿”“品绿”,原本满目疮痍的烈山、卧牛山等废弃采石场成为山水、林、草、景相融的郊野公园,为市民提供了新的“氧吧”。

■摄影 记者 黄鹤鸣

提升政治站位 增强政治自觉

——二论学习贯彻市委八届十二次全会精神

本报评论员

市委八届十二次全会,就全面贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,坚决落实以习近平同志为核心的党中央决策部署,全面落实省委十届十一次全会精神,扎实做好淮北当前和“十四五”乃至更长时期经济社会发展工作作出了总体安排和系统部署。学习贯彻全会精神,是全市各级党组织和广大党员干部的重大政治任务。

习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,高瞻远瞩、引领航向,深刻指出新时代安徽发展的一系列方向

性、根本性问题,标定了理论新高度、战略新高度、实践新高度,为新时代加快建设美好安徽提供了强大的思想武器、明确的行动纲领、系统的方法路径。全市各级党组织和广大党员干部要提升政治站位,增强政治自觉,深刻认识贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神的重大意义。

提升政治站位,增强政治自觉,要准确把握习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神的精髓要义,以践行“两个维护”的政治担当抓好贯彻

落实。习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,蕴含着马克思主义立场、观点、方法,具有强大的真理力量。其中蕴含着人民至上的立场情怀,进一步增强了我们不忘初心、牢记使命的政治定力;蕴含着与时俱进的发展观点,进一步增强了我们开拓奋进、跨越发展的前进定力;蕴含着唯物辩证的思想方法,进一步增强了我们科学应变、主动求变的战略定力。要深

具体、最生动的政治检验,实现维护意识、行动、能力、效果的高度统一。提升政治站位,增强政治自觉,要准确把握建市60年尤其是党的十八大以来我市取得的历史性成就,以综合实力实现历史性重大突破、改革开放取得历史性重大成就、城乡面貌发生历史性重大变化、形象品位实现历史性重大提升、民生福祉实现历史性重大改善“六个重大”战略自信,抓好贯彻落实。

▶▶下转第3版